ZADANIA DOMOWE Z MATEMATYKI II L
SERIA 6

ANALIZA WEKTOROWA

. Sprawdzié, ze

(a) div(Ax B)=B-rotA— A- rot B,

(b) div (rot A) =0,

(¢) rot (Vo) =0,

(d) V(A-B)=B x rot A+ Ax rot B+ (B-V)A+ (A-V)B,

— —

gdzie (B . V)A = ejBl@iAj.
. Obliczy¢
(a) V(Inr),

gdzie ¥ = (z,y,2), r = /a2 +y>+ 22, a A jest stalym wektorem.

CALKI WIELOKROTNE
. Obliczyé¢ calki

(a) [ %dwdy, gdzie Q jest kwadratem o wierzchotkach w (0,0), (0,1), (1,0), (1,1).
Q

(b) [ /1 —2?—y2dxdy, gdzie Q = {(z,y) e R? : 2? + y* < 1,z > 0,y > 0}.
o)

(¢) [o(@® + y?)dzdy, gdzie Q@ = {(z,y) € R? : a* + y* < 1}. Skorzystac¢ z symetrii i catkowaé tylko po pierwszej
¢wiartce. Skorzystaé z zamiany zmiennych: x = pcosp, y = psinp

(d) [(z+y)zdedydz, gdzie Q = {(z,y,2) ER®: 2 + 9y + 22 < L,z > 1,y > 1,2 > 1}.
Q

ZASTOSOWANIA CALEK

. Obliczy¢ objetosé czaszy kulistej o wysokosci H tzn. bryly ograniczonej sfera 22 +y2+2% = R? i plaszczyzna z = R—H,
gdzie R > H.

. Zmalez¢ objetosé bryly ograniczonej powierzchniami z =1+x+y, 2 =0,y=0,2=0,z+y = 1.
. Obliczy¢ objetos¢ bryly ograniczonej paraboloida eliptyczna z = z—z + z—j i plaszczyznag z = ¢ > 0.

. Obliczy¢ moment bezwladnosci jednorodnej kuli wzgledem $rednicy.



KRZYWE

. Dla nastepujacych krzywych wyznaczy¢ wektor styczny t, wersor styczny &, element krzywej di oraz element dtugosci
tuku dl = |d7

(a) 7(§) = &6, + €€,

(b) 7(§) = V&€& + V€ — a?é),

(c) 7(t) = (14 3t + 2t?)é, + (2 — 2t + 5t?)e, + (1 — t?)és,
(d) (&) = R coséey, + REsinééy, + HEE,, H, R = const.,
(e) 7(&) = In cos(a)é, + In sin(BE)€y, + &€, o, f = const..

W punktach (a) i (b) znalezé rownania uwiktane F(z,y) = 0 krzywych.

POWIERZCHNIE

. Dla nastepujacych powierzchni wyznaczyé¢ wektory styczne 0,, 0,, element powierzchni dS = 0, x 0y, element pola
powierzchni dS = |dS]

(a) 7(u,v) = (ucosv,usinv, cv), ¢ = const.

(b) 7(u,v) = (acoshucosv,bcoshusinv,sinhu), a,b = const.

Znalez¢ rownania uwiklane F'(x,y, z) tych powierzchni.

CALKI KRZYWOLINIOWE

. Obliczy¢ catke krzywoliniowa

/yZdz + z2dy,
r

gdzie krzywa I jest gérna czescia elipsy Z—j + Zé—z = 1 skierowang zgodnie z ruchem wskazéwek zegara.
. Obliczy¢ catke krzywoliniows [ ydx — 2zdy + 3zdz po odcinku I' o poczatku w punkcie (0,0,0) i koricu w (1,1, 1).
r
. Korzystajac z twierdzenia Greena obliczy¢ caltke krzywoliniows z pola wektorowego /Y(f") = (zlny, ye®) po krzywej T,
jesli ' zorientowana jest przeciwnie do ruchu wskazéwek zegara i otacza obszar Q = {(z,y) € R?: 0 < v < 3,1 <y < 2}.

. Obliczy¢ catke krzywoliniows nieskierowang

/ (z +y)ds,

r
gdzie T jest suma bokow trojkata o wierzchotkach (0,0), (1,0), (0,1).

/@f@@

T

. Obliczy¢ catke krzywoliniowa

3

gdzie krzywa T jest tukiem krzywej y = z? zawartym miedzy punktami (1,1) i (2,8).



